

我市举办世界环境日暨南阳环保世纪行系列宣传活动

共建美丽南阳 共享幸福生活



主题活动现场 本报记者 高高 摄

本报讯(记者 陈书洁)6月5日是第53个世界环境日,主题为“全面推进美丽中国建设”。当日,市生态环境保护局举办南阳市2024年六五环境日暨南阳环保世纪行系列宣传活动,市生态文明促进会、市环保产业协会、市属重点排污行业企业等各行业代表参与了活动。

在活动现场,一对名为“小山”和“小水”的卡通吉祥物吸引了不少人驻足打卡。据介绍,吉祥物以“青山绿水”为设计原型,有机结合“绿叶、花朵、云纹、水纹”等设计元素,表达出“绿水青山就是金山银山”的理念。工作人员向大家发放了《公民生态环境行为规范》《“无废城市”建设宣传手册》《公民环保普法问与答》等环保知识宣传手册。

活动为市直机关志愿服务队、党员志愿服务队、企业志愿服务队、学校志愿服务队、社会组织志愿服务队、社区志愿服

务队授予了美丽南阳宣传服务队旗帜。在市生态环境监测中心,志愿者们近距离参观环保监测设施,听工作人员讲解气相色谱仪、水土全自动进样器、吹扫捕集仪等各种环保检测设施的工作原理,大家纷纷表示受益匪浅。活动现场启动了2024南阳环保世纪行宣传活动,动员社会各界积极投身建设美丽中国、美丽南阳,为实现人与自然和谐共生的现代化而努力奋斗。

市社区志愿者协会会长李瑞营在接受采访时表示,感谢市生态环境局精心策划的一系列公益活动,他也借此机会向大家发出倡议,“希望我们每一个人都能够从自身做起,从现在做起,从身边事情做起,在日常生活中厉行节约、防止浪费,珍惜资源,自觉节约每一滴水、每一度电;植绿护绿,低碳生活,减少污染,保护生态环境,使生态文明成为大家共同的价值观念和自觉行动。”

近年来,我市牢固树立绿色发展理念,深入打好污染防治攻坚战,环境质量持续提升。大气环境质量稳居全省第一方阵,PM2.5、PM10平均浓度均优于省定目标,优良天数达280天,实现“两降一升”;32个省控断面水质达标率100%,县级及以上集中式饮用水水源地水质达标率100%,南水北调中线水源地水质稳定保持Ⅱ类以上水平;受污染耕地安全利用率保持100%。

与此同时,我市绿色发展提速增效。南阳成功入选国家第一批城市和产业园区减污降碳协同创新试点市;规模以上畜禽养殖粪污资源化利用“内乡模式”和突发水污染事件环境应急“南阳实践”经验在全国推广;白河、默河被评为2023年省级美丽河湖优秀案例;累计创成国家生态文明建设示范区4个,“两山”实践创新基地1个,省级生态县7个,创建数量及等级均居全省首位。③1

申伯大道(独山大道至关帝庙路段)完成施工

高考前 中心城区又一条道路通车

本报讯(记者 刘佳霖)6月4日晚,由南阳城乡建设工程集团市政工程总公司负责施工的中心城区申伯大道(独山大道至关帝庙路段)道路工程完成施工并放行通车。

为助力2024年高考,南阳市政工程总公司科学组织,合理布局时间、全力拼抢进度,使该路段能在高考前通车。该道路与6月3日恢复通车的建设路(独山大道至申伯大道段)联通,为周边考点考生与家长打

造出一个更加便捷顺畅的交通环境。

该路段通车后与现有的新华路衔接,解决了新华路长久以来在独山大道“断头”的问题。至此,申伯大道北接张衡大道,南接独山大道,区间内全线贯通。

记者在申伯大道与独山大道交叉口看到,该路段道路平整宽阔,交通设施基本完备,双向八车道的机动车道有效缓解了周边交通压力。现场该路段和新华路上往来的车辆络绎不

绝,井然有序。一位在附近居住的市民告诉记者:“过去想走新华路不太方便,要么从拥挤的小路过去,要么就从建设路或孔明大道先绕到独山大道上。现在申伯大道最后一段通了就方便多了,出门过个马路就能到新华路上了。”

申伯大道道路工程自动工修建以来,采用分段式作业,以先建成的路段先通行的方式,整条道路从无到有,饱含了施工人员的辛勤汗水。③1

南阳艾草产业 入选国家级试点

本报讯(记者 魏巍)近日,国家市场监督管理总局公布了小微企业质量管理体系认证提升行动第二批国家区域试点名单,南阳市艾草产业通过前期材料申报、答辩、终审等环节,成功入选全国26个国家区域试点之一。

南阳市自开展认证提升行动以来,在国家和河南省市场监管部门的指导下,坚持省、市、县(区)市场监管部门“三级联动”,部门、机构、协会和企业“四方协同”的工作机制,2022、2023年度共遴选省级试点艾草企业22家,通过免费培训、辅导、认证等方式,找出企业发展的难点、痛点,一企一策提出切实可行的解决方案,指导企业建立符合行业和自身发展的ISO9001质量管理体系,导入6S现场管理模式,并运用PDCA、5M1E等质量管理工具,实现了生产效率和产品一次交验合格率大幅提高,成本有效降低,顾客满意度持续提升的良好效果,为南阳艾草行业发展壮大注入了强劲动能。

下一步,南阳市市场监管局将以入选国家区域试点为新的起点,继续高标准开展认证提升行动,与地方政府、部门、机构、协会、企业同频共振、同向发力,确保区域试点经得起检验,看得见成效。③1

中医药文化夜市 健康送到家门口

本报讯(记者 王雪)日前,记者从市中医药发展局获悉,2024年南阳中心城区中医药文化夜市主活动场地设置在南阳市解放广场,活动由市中医院、南阳医专附属医院、南阳张仲景医院、市中心医院、南阳医专一附院、市一院、市二院、南石医院、宛城区中医院9家医院承办,举办时间为6月、9月、10月的每周五、周六、周日19时至21时,7月、8月每晚19时至21时。

我市中医药文化夜市已于5月全面启动,各县(市、区)中医药文化夜市也相继开市。今年的中医药文化夜市活动内容丰富、形式多样,除可现场体验名医一对一诊治、中医药特色疗法和中医药适宜技术、学习中医药科普知识、辨识中医体质、跟练八段锦等传统健身功法外,还可品尝中药养生茶饮品、食疗药膳,观看中医药文化节表演等。

据悉,我市从2022年5月开始创办中医药文化夜市活动,并在市、县、乡推广。两年来,已累计举办750余场,惠及群众95万余人。中医药文化夜市活动的常态化开展,让群众在家门口就能享受到优质的中医药服务,让更多的南阳市民和外地游客通过逛夜市的方式,了解更多的中医药文化,感受中医药的魅力,进一步增强人民福祉,唱响仲景品牌。③1